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Categoría: PLANCHADORA

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (Resolución de 21-12-2022)

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
�No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha).

�Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

�El tiempo de realización de este ejercicio es de 120 minutos.
�Esta prueba consta de 20 preguntas y 3 de reserva, con tres respuestas alternativas cada una,

siendo sólo una de ellas correcta.
�Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H« oja de Examen», entre los

números 1 y 23.
�Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.
�La puntuación máxima posible para el ejercicio será de 100 puntos.
�No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
�Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
�No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.

©COPYRIGHT 2024 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL
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1.- Dentro de la clasificación de ropa hospitalaria, se considera ropa plana, también denominada 
ropa lisa: 

A) Los uniformes del personal sanitario. 
B) Los pijamas de los pacientes. 
C) Las sábanas. 

 
2.- Con carácter general, ¿cuál de las siguientes, NO es una sección que encontraremos en el 
servicio de lavandería y planchado de un hospital? 

A) Planchado y secado. 
B) Entrega a los pacientes. 
C) Lavado. 

 
3.- En una lavandería hospitalaria las prendas que comúnmente se utilizan como barrera protectora 
son, entre otras:  

A) Cascos rígidos. 
B) Cubrebotas y calzas. 
C) Protectores auditivos. 

 
4.- ¿Cuánto tiempo debe permanecer la ropa limpia en los locales de lavandería? 

A) El que se necesite. 
B) El menor tiempo posible. 
C) Cuando se compruebe que está bien seca. 

 
5.- De acuerdo con el artículo 7 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del 
Personal Estatutario de los Servicios de Salud, es personal estatutario de gestión y servicios quien 
ostenta tal condición en virtud de: 

A) Nombramiento expedido para el ejercicio de una profesión o especialidad sanitaria. 
B) Nombramiento por razones de necesidad, de urgencia o para el desarrollo de programas de 

carácter temporal, coyuntural o extraordinario. 
C) Nombramiento expedido para el desempeño de funciones de gestión o para el desarrollo de 

profesiones u oficios que no tengan carácter sanitario. 
 
6.- La calandra realiza el planchado: 

A) Mientras la tela pasa por la plancha y el rodillo la presiona. 
B) Mientras sale aire y pasa la tela. 
C) Mientras la sábana pasa por la plancha y se conectan unos ventiladores que ayudan al 

proceso de planchado. 
 
7.- ¿Cuál es la principal ventaja del túnel de lavado con respecto a la lavadora convencional?: 

A) Se consigue un nivel más elevado de desinfección. 
B) El tratamiento mecánico que se da a la ropa es menos agresivo. 
C) Tiene una capacidad muy superior a las lavadoras y además se consigue ahorrar tiempo de 

lavado. 
 
8.- ¿Cuál de las siguientes, NO es un sistema de calandra? 

A) Calandra con cilindro central y rodillos periféricos. 
B) Calandra con cubeta. 
C) Calandra con cilindro lateral y con lona conductora. 

 
9.- ¿Qué tipo de fibra es el lino? 

A) Es una fibra de origen animal. 
B) Es una fibra de origen artificial. 
C) Es una fibra de origen natural vegetal. 

  



INU - 2 

10.- ¿En qué capítulo de la Constitución Española de 1978 se encuentra recogido el derecho a la 
salud?: 

A) En el Capítulo III de los principios rectores de la política social y económica. 
B) En el Capítulo II de los derechos libertades. 
C) En el Capítulo IV de las garantías de las libertades y derechos públicos fundamentales. 

 
11.- Entre los medios y recursos materiales del servicio hospitalario de lavandería y planchado, 
dentro de la zona de ropa limpia, se puede encontrar: 

A) Sistema para el conteo automático y electrónico de prendas. 
B) Mesas dobladoras para el plegado de la ropa de forma. 
C) Detector de metales. 

 
12.- En los detergentes, se consideran componentes principales o esenciales, que constituyen su 
parte activa: 

A) Los agentes tensioactivos. 
B) Los agentes aditivos. 
C) Los agentes coadyuvantes. 

 
13.- ¿Qué planchado realizaremos sobre prendas de rizo? 

A) La prenda debe estar levemente humedecida y plancha a baja temperatura. 
B) La prenda debe estar muy humedecida y el planchado al revés. 
C) Estas prendas no deben ser planchadas. 

 
14.- De acuerdo con la Ley 14/1986, General de Sanidad, será obligación de los ciudadanos con 
las instituciones y organismos del Sistema sanitario: 

A) Respetar al régimen económico de cada servicio sanitario. 
B) Responsabilizarse del uso adecuado de las prestaciones ofrecidas por el sistema sanitario. 
C) La participación en las actividades sanitarias. 

 
15.- Indique la respuesta correcta. La zona de clasificación y lavado en un centro hospitalario: 

A) Debe de ser una sección que debe estar separada física y funcionalmente de la lavandería. 
B) Debe de ser una sección que tiene que estar funcionalmente separada del resto de la 

lavandería. 
C) La normativa urbanística del municipio establecerá en su caso esta distribución. 

 
16.- La Biodegradación es: 

A) La mejora de las propiedades características de los componentes de un detergente. 
B) La degradación molecular del agente tensioactivo, resultante de una acción compleja de los 

organismos vivos del medio ambiente. 
C) Aporta propiedades particulares a las de los componentes fundamentales en la acción 

específica de limpieza. 
 
17.- Los procesos de lavado y desinfección de la ropa hospitalaria son los siguientes: 

A) Recepción de la ropa-Clasificación de ropa sucia y almacenamiento-Prelavado-Lavado-
Secado-Clasificación de ropa limpia-Planchado, plegado y apilado-Empaquetado. 

B) Recepción de la ropa-Clasificación de ropa sucia y almacenamiento-Prelavado-Secado-
Clasificación de ropa limpia- Planchado-Costura-Empaquetado. 

C) Recepción de la ropa-Clasificación de ropa sucia y almacenamiento-Prelavado-Lavado-
Secado-Planchado, plegado y apilado-Empaquetado-Entrega de la ropa limpia al personal 
de seguridad. 
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18.– De acuerdo con el artículo 43.2 de la Constitución Española, compete a los poderes públicos 
organizar y tutelar la salud pública a través de medidas: 

A) Preventivas y de las prestaciones y servicios necesarios. 
B) De adecuada utilización del ocio. 
C) De fomento de la educación sanitaria. 

 
19.- Para conseguir una higiene completa, es recomendable que la ropa pase al planchado: 

A) Ligeramente húmeda. 
B) Totalmente mojada. 
C) Totalmente seca. 

 
20.- El "Círculo de Sinner": 

A) Consta de la combinación de cuatro factores que deben de estar perfectamente 
equilibrados: recogida, transporte, procesamiento y almacenamiento, que son muy 
importantes en el proceso de limpieza y desinfección, al eliminar la posibilidad de 
contaminación de superficies por la manipulación de ropa sucia. 

B) Consta de la combinación de cuatro factores que deben de estar perfectamente 
equilibrados: acción mecánica, acción química, temperatura, y tiempo, que son muy 
importantes en el proceso de limpieza y desinfección. 

C) Consta de la combinación de cuatro factores que deben de estar perfectamente 
equilibrados: clasificación de ropa, lavado, planchado y plegado, que son muy importantes 
en el proceso de limpieza y desinfección. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
21.- Para evitar la diseminación de microorganismos a través del aire, ¿cómo deberá estar la presión 
en la zona limpia y en la zona sucia de la lavandería hospitalaria? 

A) La zona sucia estará a una presión superior respecto a la zona limpia. 
B) La zona limpia estará a una presión superior con respecto a la zona sucia. 
C) La presión será la misma en ambas zonas porque no influye en la contaminación del aire. 

 
22.- Los locales destinados a recepción, clasificación y almacenamiento de ropa sucia deben de ser 
un recinto apropiado, para ello: 

A) No será necesario realizar ninguna acción específica, dado que las corrientes de aire 
producidas al tirar ropa sucia por una tolva, sobre los clasificadores o en el suelo, provocan 
la descontaminación de éste, sin ser preciso la desinfección de paredes o del suelo. 

B) La desinfección de las paredes y suelos deberá realizarse con amonios cuaternarios, 
compuestos clorados o peróxido de hidrógeno. 

C) La desinfección del suelo deberá realizarse con amonios cuaternarios, compuestos clorados 
o peróxido de hidrógeno. La desinfección de paredes no podrá realizarse al no ser una 
superficie lavable. 

 
23.- El artículo 19 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del Personal Estatutario 
de los Servicios de Salud, establece los Deberes del personal estatutario de los servicios de salud. 
Indique de las siguientes respuestas la que NO figura entre los deberes comprendidos en el citado 
artículo. 

A) La percepción puntual de las retribuciones e indemnizaciones por razón del servicio en cada 
caso establecidas. 

B) Ejercer la profesión o desarrollar el conjunto de las funciones que correspondan a su 
nombramiento, plaza o puesto de trabajo con lealtad, eficacia y con observancia de los 
principios técnicos, científicos, éticos y deontológicos que sean aplicables. 

C) Mantener debidamente actualizados los conocimientos y aptitudes necesarios para el 
correcto ejercicio de la profesión o para el desarrollo de las funciones que correspondan a 
su nombramiento, a cuyo fin los centros sanitarios facilitarán el desarrollo de actividades de 
formación continuada. 


